

РЕПОРТАЖ

# Берег добрых дел

Всемирный день охраны окружающей среды и День эколога в Оренбуржье отметили масштабной акцией. Сотни активистов и волонтёров 5 июня приводили в порядок берега рек и озёр.

– Пакеты, пластиковые бутылки – всё выкидывают, – волонтёр Дмитрий Коршиков горчично качает головой, собирая мусор в мешок. По его глубокому убеждению, это вред не только природе, но и психическому здоровью человека. – На природе ты должен получать наслаждение. А когда видишь этот мусор, сразу осадок неприятный.

С Дмитрием согласны и сотни неравнодушных оренбуржцев, которые 5 июня приняли участие во всероссийской акции по очистке от мусора берегов рек и озёр «Вода России».

В областном центре не менее 500 человек собрались в Зауральской роще, чтобы навести порядок в прибрежной полосе. Студенты, работники оренбургских предприятий, министры области и просто неравнодушные горожане споро разбирали заранее приготовленный инвентарь, надевали яркие жилеты с символикой акции. Рядом с волонтёрами в джинсах, кроссовках, с таким же мешком для мусора и вице-губернатор.

– Мы можем гордиться тем, что живём на берегу третьей реки Европы – нашего замечательного Урала, протяжённость которого – 2,5 тысячи километров. Мы все состоим из воды, и если наша река будет чище, то и наша жизнь будет чище, – говорит Татьяна Савинова.

Такое же мнение и у министра природных ресурсов, эко-

логии и имущественных отношений Оренбургской области Александра Самбурукского:

– Мы всегда входим в двадцатку ведущих регионов по проведению этой акции. За последние два года её поддержали порядка 5 тысяч жителей региона. Силами добровольцев убрано около 300 километров береговой зоны. Сегодня акция «Вода России» проводится во всех 15 муниципальных образованиях Оренбуржья, по территории которых протекает Урал.

Сохранение экосистемы бассейна Урала – работа сложная, требующая ежедневных усилий. А благодаря губернатору Денису Паслеру эта проблема вышла на федеральный уровень. На прошедшем 27 мая Невском международном экологическом конгрессе глава региона обратился к сенаторам и депутатам Государственной думы с просьбой поддержать программу по «Сохранению экосистемы бассейна реки Урал», чтобы Оренбуржье могло приступить к её реализации уже в 2022 году.

Примечательно, что буквально накануне экологической акции в областном центре состоялось очередное заседание рабочей группы по бассейну Урала совместной российско-казахстанской комиссии по совместному использованию и охране трансграничных водных объектов. На этой встрече Александр Самбурукский пригласил



Субботним утром на чистку берега Урала вышло более 500 оренбуржцев.

своих коллег принять участие в акции «Вода России». И в минувшую субботу эти планы были успешно реализованы по обе стороны границы.

– Нынешняя акция вышла на международный уровень. Особенно благодаря наших друзей из Казахстана, которые понимают, что проблемы трансграничной реки – наши общие проблемы, – отметил Александр Самбурукский.

Глава казахстанской делегации Галидулла Азидулин, который откликнулся на приглашение нашего министра и

погожим субботним утром приводил в порядок берега Урала, полностью поддерживает своего оренбургского коллегу:

– Трансграничная река Урал является основной водной артерией в двух областях Казахстана, поэтому столь необходимая

## ФАКТ

В День эколога, 5 июня, проходит около 400 экологических и природоохранных мероприятий. В России более 2,5 миллиона рек.

акция по уборке побережья проходит одновременно и на казахстанской территории.

А несомненными плюсами доброго дела стали и отличная погода, замечательная компания, шутки, смех и фотосессии с бесменным амбассадором акции «Вода России» актрисой и ведущей Юлией Михалковой. Которая, кстати, не только фотографировалась и поднимала настроение волонтёрам, но и работала наравне со всеми.

Олег ШВЕЦОВ  
Фото Валерия ГУНЬКОВА